Prova scritta del 15/7/2005

1) Sia Sl tipo di una struttura (struct ) costituita da due campi, A di tipo rede, e B di tipo stringa
(di lunghezzamassma 32).

(a) Redizzae una funzione booleana di nome ELIMINA che, presi come suoi parametri un array V
di strutture di tipo S, il numero n di elementi in V, ed unintero i , eiminadaV I'elemento di indicei ,
eseguendo il compattamento di V e restituendo in n la nuova dimensione di V. Se I’ eliminazone non €
posshile (indicei non corretto) lafunzione restituiscefalse ; atrimenti, restituiscetrue .

(b) Descrivere lafunzione anche tramite un diagramma di flus.

2) Scrivere un pogramma principale che permetta di creae, modificae estampare un array T di
strutture di tipo S eseguendoripetutamente le seguenti operazoni:

a inserisci nuovoelemento: richiede dl’utente i valori per i campi A e B, e quindi inserisce la
struttura s’ ottenuta come ultimo elemento dell’array T; se I'array € pieno viene dato
oppatunomessaggio al’ utente el’ operazone non viene eseguita.

b. elimina elemento d indicei : richiede dl’utenteil valoredi i , e quind eliminal’ elemento d
T diindicei , utilizzando (obHigatoriamente) lafunzione ELIMINA redizzaa d purto (1); se
il valore di i none€ corretto viene dato opportuno messaggio al’ utente el’ operazone non
viene eseguita.

C. stampa (su standard ouput) I’intero array T;

d. smetti.

Il programma (1) presenta dl’utente (su standard output) il menu ddlle possbili operazoni, (2)
esegue |’ operazone scdta, (3) ripete da (1) finché non viene scdta |’ operazone di “smetti”. L’ array
T € inizialmente vuoto (= non contiene dcun elemento significdivo) e lasua cgadta massma € di
100 elementi.

3) Scrivere un programma principale die onta e stampa su standard output il numero di righe
presenti in un dato file di testo. Per riga s intende una sequenza qualsias (anche vuota) di caratteri,
terminata dal carattere ‘\n* . Il nome de file € spedficao al’inizio del programma dall’ utente
(massmo 32 caatteri): se il file spedficao non esiste, il programma provvede a o©ncdenare
I' estensionetxt a nome del file dato e prova a aprire il file @l nuovo nome; se |' apertura fallisce
nuovamente, il programma termina immediatamente; altrimenti continua.

4) Direqual’€ il risultato della compilazone el eventuale eseauzione del seguente programma:

#include <iostream>
int PROVA();
int main()
{int x = 10;
cout << PROVA() + 1,
return O;

}
int PROVA()
{x=x - 1
return x;

}
Giugtificare larisposta.



